











## ■ Образование

### Развитие музыкально-творческих способностей дошкольников

Сотрудничество детского сада и организаций единого образовательного комплекса позволяет сделать процесс музыкального развития и социализации детей более успешным.

Совместная работа нашего ДОО и Бродовского клуба приобщает детей к искусству, обогащает эмоциональные переживания. Участие в праздниках, концертных программах формирует у наших воспитанников раскрепощенность, веру в себя, в свою значимость для окружающих, помогает усвоить основы культуры поведения. То, что наши дети выступают на сцене, – это огромный плюс. Сцена – это своего рода воспитательный процесс, в котором воспитывается личность. Выходя на сцену, дети испытывают волнение, иногда даже страх, но все это довольно быстро проходит, когда они, глядя в зрительный зал, видят глаза родителей; поймают взглядом чью-то добрую улыбку – и страх исчезает. У страха наших детишек перед сценой тоже есть положительная сторона, тревога указывает на то, что детям важен результат выступления.

Участие в праздничных концертах способствует развитию музыкально-творческих способностей у дошкольников в различных видах музыкальной и театрализованной деятельности, дарит им радость результата своей работы, повышает самооценку и способность к самореализации, а также стремление к достижению успеха. Выступления на сцене помогают детям раскрыться, почувствовать свои безграничные творческие возможности.

Принимая участие в большом мероприятии, каждый ребенок ощущает себя полноправным участником событий, проявляет индивидуальность, у него формируются коммуникативные навыки, развиваются способности сотрудничества не только со сверстниками, но и со взрослыми. На концерты приходят семьями, приводят бабушек и дедушек посмотреть на внуков, что способствует сплочению семьи.

Одно из недавних мероприятий, в котором принимали участие воспитанники Бродовского детского сада, это концерт, посвященный Дню матери. В репертуаре детей были песни: ласковые и душевные «Мама, будь со мною рядом», «Ах, какая мама»; прозвучал «Оркестр для мамочки» на детских музыкальных инструментах; девочки исполнили танец «Матрешки». Зрители с восторгом принимали наших маленьких артистов.

Совместная работа нашего детского сада и Бродовского клуба способствует росту профессионального мастерства всех специалистов детского сада, удовлетворяет потребность и запросы родителей, поднимает престиж детского сада в глазах общественности.

*И.В. Цивилева, музыкальный руководитель  
Бродовского детского сада*

### В помощь родителям

Формирование полноценной системы защиты детства является одним из ключевых приоритетов социальной и демографической политики Российской Федерации. С этой целью ежемесячно проводятся «Дни профилактики».

Педагоги МКДОУ «Колчеданский детский сад №1» совместно со специалистом по социальной работе Колчеданской сельской администрации посещают семьи, которые стоят на учете в ТКДН и ЗП, а также на учете при администрации села Колчедан. В ходе визитов родителям вручаются буклеты с ознакомительной и профилактической информацией, а также памятки по безопасности. Проводятся беседы о пользе посещения детьми дошкольной образовательной организации, о здоровом образе жизни и многое другое. Часто родителям просто хочется поговорить о наболевшем, поделиться новостями. Предлагается посильная помощь: детские вещи, игрушки, книги. Специалист по социальной работе оказывает консультацию и помощь в оформлении документов и пособий. Родители с благодарностью принимают такую помощь.

В ходе Дней профилактики в родительских чатах публикуются консультации для родителей «Права детей», «Безопасность в быту», «Безопасность в социуме» и многие другие. Родителей встречают специалисты детского сада: педагог-психолог, учитель-логопед, старший воспитатель. Все вопросы родителей не остаются без ответов.

Считаем, что вся проведенная работа способствует повышению действий по профилактике безнадзорности и защите прав детей.

*Е.В. Табуева, старший воспитатель  
МКДОУ «Колчеданский детский сад №1»*

## О результатах проведения областной межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» на территории МО «Каменский городской округ» в 2022 году

В рамках профилактической операции «Подросток-2022» было организовано взаимодействие всех учреждений системы социальной защиты населения, расположенных на территории Каменск-Уральского и Каменского городских округов.

**1. Оперативное выявление беспризорных и безнадзорных несовершеннолетних, оказание им экстренной социальной, правовой, медицинской, психологической помощи.**

Ежемесячно на заседаниях комиссии проводился анализ работы по выявлению и дальнейшему устройству беспризорных и безнадзорных детей. Ежемесячно информация о выявленных безнадзорных направлялась в Прокуратуру Каменского района, принимались меры по устройству выявленных безнадзорных несовершеннолетних и защите их прав.

За данный период выявлено 17 безнадзорных несовершеннолетних (2021 – 37), в т.ч. 17 – из числа жителей МО «Каменский городской округ», из них 4 – были помещены в учреждения социального обслуживания, 13 – переданы родителям. Организована комплексная медико-психолого-педагогическая реабилитация несовершеннолетних и их семей, нуждающихся в оказании помощи. При возвращении несовершеннолетних в семью осуществлялся оперативный контроль надлежащего исполнения родителями своих обязанностей, постреабилитационный социальный патронаж.

Основные формы работы по выявлению безнадзорных несовершеннолетних – межведомственные профилактические рейды в территориях района, социальные и медицинские патронажи семей, состоящих на персонафицированном учете, находящихся в социально опасном положении, группы риска социально опасного положения, сообщения граждан, посещение семей обучающихся администрацией образовательных организаций.

Образовательные организации уделяли внимание профилактике безнадзорности и беспризорности, осуществляя целенаправленную работу с подростками, состоящими на профилактических учетах, во время проведения мероприятий по отдыху и оздоровлению детей. На официальных сайтах школ и в родительских чатах была размещена информация по профилактике самовольных уходов несовершеннолетних.

В ходе оперативно-профилактического мероприятия «Защита» 7 июня проведено расширенное выездное заседание комиссии в ГКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Каменского района». Проведен профилактический рейд по неблагополучным семьям и семьям, находящимся в социально опасном положении, проживающим на территории п. Мартюш, д. Брод. В ходе рейда с родителями проводились беседы о недопустимости ненадлежащего исполнения родительских обязанностей по воспитанию и надзору за несовершеннолетними детьми, о недопустимости жестокого обращения в семье, разъяснялись требования Закона Свердловской области №73-ОЗ о нахождении в ночное время на улицах и в общественных местах без сопровождения законных представителей.

В рамках Междунородного дня защиты детей образовательные организации разместили на стендах, официальных сайтах, в чатах групп и классов информацию, направленную на правовое просвещение детей, подростков и их родителей (законных представителей), в том числе о функционировании круглосуточных телефонов доверия и телефонов горячей линии, об органах и учреждениях системы

профилактики, оказывающих помощь несовершеннолетним, по вопросам детско-родительских отношений. Сотрудниками учреждений культуры в рамках проведения акции «Командантский патруль» были организованы профилактические мероприятия. Сотрудниками правоохранительных органов были проведены рейдовые мероприятия по проверке мест концентрации молодежи, по проверке семей и подростков, по месту жительства, состоящих на профилактическом учете Отдела полиции №22 МО МВД России «Каменск-Уральский». Всего по месту проживания было проверено 30 несовершеннолетних, 52 родителя, 3 семьи «группы риска». За период проведения профилактических мероприятий в Отдел полиции №22 было доставлено 3 безнадзорных несовершеннолетних, которые были помещены в социальные учреждения.

**2. Выявление неблагополучных семей, фактов неисполнения родителями или законными представителями несовершеннолетних обязанностей по их содержанию, воспитанию и обучению, принятие мер по профилактике жестокого обращения с детьми в семье.**

Вновь выявлено и поставлено на персонафицированный учет 4 семьи, находящиеся в социально опасном положении по причине ненадлежащего исполнения родительских обязанностей (2021 – 4, 2020 – 2), в которых проживает 9 несовершеннолетних. Организована работа по реализации мероприятий индивидуальных программ социальной реабилитации и адаптации семей, находящихся в социально опасном положении, всеми учреждениями системы профилактики, контролю за их исполнением.

Прекращен персонафицированный учет в связи с исправлением и реализацией мероприятий по социальной реабилитации 7 (2021 – 3) семей, в которых проживает 17 (2020 – 10) несовершеннолетних. Принято решение о необходимости постреабилитационного сопровождения семей и несовершеннолетних, снятых с учета ТКДН и ЗП в связи с исправлением, в рамках внутренних учетов органов и учреждений системы профилактики.

Привлечено к административной ответственности, предусмотренной ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ, 35 родителей (2021 – 31) за уклонение либо ненадлежащее выполнение родительских обязанностей, выразившееся в отсутствии надлежащих условий проживания детей в семье, злоупотреблении спиртными напитками, отсутствии должного контроля и надзора за детьми. 2 родителя (2021 – 2) привлечены к административной ответственности за появление несовершеннолетнего в возрасте до 16 лет в состоянии алкогольного опьянения.

Органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в летний период в целях профилактики детского и семейного неблагополучия, устранения причин и оказания помощи семьям систематически осуществлялась профилактическая работа.

Проведено совещание для заместителей руководителей образовательных организаций по воспитательной работе по вопросам жестокого обращения с несовершеннолетними и заседание методического объединения классных руководителей. Во всех классах в мае проведены родительские собрания по вопросам жестокого обращения с несовершеннолетними, проведены индивидуальные беседы с родителями несовершеннолетних, состоящих на внутришкольном учете и учете в ТКДН и ЗП и с детьми, находящимися в социально опасном положении. Во всех обра-

зовательных организациях Каменского городского округа проведена работа с классными руководителями, воспитателями и специалистами служб сопровождения по обеспечению четкой координации деятельности по вопросу оказания педагогической, социально-психологической помощи выявленным в ходе мероприятия детям; актуализирован банк данных неблагополучных (асоциальных) семей и детей, проживающих в этих семьях.

Учреждениями системы социальной защиты населения на территории Сосновской администрации организована и проведена социальная акция «С заботой о вас». В рамках акции в Сосновской школе девятиклассники побывали на занятии педагога-психолога ГАУ-СО СО «СРЦН города Каменска-Уральского» «Психологический настрой на экзамены», дети 6-7 классов слушали беседу юриста-консультанта ГАУСО СО «СРЦН города Каменска-Уральского» «Виды ответственности за совершение противоправных действий». Специалистом по социальной работе были осуществлены контрольные выходы в замещающие семьи, проживающие на территории. На Совете профилактики с участием представителей Управления социальной политики и других субъектов системы профилактики были обсуждены проблемы, возникающие при работе с семьями, семьям даны рекомендации и советы по преодолению трудной жизненной ситуации, проведены беседы по обеспечению безопасности детей и по летней занятости. Работа проведена с 6 семьями. Жители с. Сосновского в этот день могли получить консультацию по правовым вопросам юриста-консультанта ГАУ-СО СО «СРЦН города Каменска-Уральского» и юриста ГАУ «КЦСОН города Каменска-Уральского», а также психолога по проблемам подросткового периода, детско-родительских отношений. Также была организована работа ярмарки вещей б/у, работа пункта проката технических средств реабилитации, консультации специалистов ГАУ «КЦСОН города Каменска-Уральского».

Специалисты по социальной работе ГАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения города Каменска-Уральского» принимали активное участие в Советах профилактики семейного неблагополучия при сельских администрациях и выездных заседаниях ТКДН и ЗП Каменского района, в рамках которых была проведена работа с 74 семьями. Специалисты по социальной работе также продолжили работу по раннему выявлению и профилактике семейного неблагополучия в рамках оперативно-профилактических мероприятий, патронажей семей, состоящих на профилактических учетах, бесед с родителями о выполнении обязанностей по воспитанию, содержанию детей, об организации досуга и режима дня детей в летний период, бесед, направленных на предупреждение и профилактику травматизма малолетних детей, о недопустимости насилия и жестокого обращения с детьми, об ответственности за несовершеннолетних детей, организации досуга малолетних детей, соблюдении режима дня, мотивирование родителей на посещение детьми дошкольных учреждений и т.д.

Сотрудниками Отдела №22 проводилась работа по проверке по месту жительства несовершеннолетних и семей, состоящих на профилактическом учете в ПДН ОП №22 МО МВД России «Каменск-Уральский». В ходе проверок с законными представителями и подростками проводились беседы профилактического характера. В период мероприятия проверялись места концентрации несовершеннолетних, а также места, находящиеся в которых может причинить вред здоровью детей,

их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию.

Сотрудниками ГБУЗ СО «Каменская ЦРБ» проведены патронажи семей высокого социального риска, в ходе которых проведены беседы с родителями на темы: «Профилактика детского летнего травматизма», «Профилактика безнадзорности», «Профилактика зависимости». Всего посещено 18 семей, находящихся в социально опасном положении и группы риска социально опасного положения. Педагогическими работниками ГКОУ СО «Колчеданская школа-интернат» проводится систематическая работа с родителями: посещение семей, в т.ч. состоящих на профилактических учетах, находящихся в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении; индивидуальные беседы, консультации.

ТКДН и ЗП инициировано и проведено 4 межведомственных рейда, в ходе которых были проверены условия проживания, соблюдение прав несовершеннолетних и обеспечение мер по их безопасности, организации отдыха и оздоровления в 23 семьях, в которых проживают 50 детей. В июле изучен вопрос «Об организации и эффективности профилактической работы, межведомственном взаимодействии учреждений здравоохранения и органов и учреждений системы профилактики и по профилактике семейного неблагополучия, реализации мероприятий индивидуально-профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении».

Всего на персонафицированном учете Территориальной комиссии на 01.10.2022 г. состоит 21 семья, где проживает 43 несовершеннолетних (2021 г. – 15 семей, в них несовершеннолетних – 35).

**3. Оздоровление, трудоустройство и досуг несовершеннолетних, в том числе тех, в отношении которых приняты решения о проведении с ними индивидуальной профилактической работы.**

По результатам работы в летний период: различными формами отдыха, оздоровления и досуга, в т.ч. малозатратными формами досуга охвачено 4543 ребенка; в 12 лагерях с дневным пребыванием детей при образовательных организациях отдохнули 647 ребят Каменского района; в загородном оздоровительном лагере «Колосок» 410 детей; в санаторно-оздоровительных организациях 120 детей, в том числе по проекту «Поезд здоровья» – 5 детей. Итоговое увеличение охвата детей отдыхом и оздоровлением произошло благодаря организации малозатратных форм занятости подростков.

На учете, как нуждающиеся в оздоровлении и отдыхе, в Управлении социальной политики №12 состояло 18 несовершеннолетних Каменского района, относящихся к отдельным категориям детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В загородном оздоровительном лагере «Медная горка» отдохнули 4 несовершеннолетних; 1 несовершеннолетний отдохнул в детском оздоровительном лагере «Зори Анапы».

Дети «группы риска» работали в производственных бригадах на пришкольном участке, принимали участие в проведении праздников День России, День памяти и скорби, День защиты детей, День семьи, любви и верности, День Российского флага. В течение летних каникул работал ВПК «Форпост» (встречи с ветеранами боевых действий, тренировочные занятия, прыжки с парашютом), участвовали в волонтерской деятельности, в акции «Лето без интернета». Ребята участвовали в



